

# 由「樹大分枝」、「家大分爨」來讚頌美哉！扶輪——

烏日扶輪社 郭馨丰

驀然驚覺當天 2 月 23 日正巧是國際扶輪創立 113 年紀念日，亦即 Paul Harris 發跡於美國伊利諾州芝加哥市，與三位朋友靈感構思以激發人際間互動聯誼、闡揚善意的服務理念進而結集社群並依職業代表及分類為基準，有志一同服務人群締造美好社會貢獻人類；其宗旨在於培養崇高的道德觀念鼓勵並培養服務精神，而且訂定每週例會的社交集會聯誼，以四大考驗（真實、公平、友誼、利益）為主軸相互約制更加完備，於是這個蜚聲國際、光耀寰宇的國際扶輪就在 1905 年於焉誕生！

走過一世紀的光榮歷史，本著熱誠的服務精神，增強友誼無國界的世界性聯誼，促進國際間的瞭解親善與和平；凡我扶輪開宗明義耳熟能詳的座右銘 He Profits Most Who Serves Best 服務最多獲益最大（積善之家，必有餘慶）與 Service Above Self 超我之服務（己立立人，己達達人）乃為善最樂也！成了放諸四海而皆準，世代更迭生生不息千秋不易的定律。

此外歷屆也都有年度主題諸如：Put Life in To Rotary-Your life。把你的生命活力獻給扶輪！Enjoy Rotary 享受扶輪！Mankind is one, Build Bridges of Friendship Throughout the World. 天下一家，架設友誼的橋樑於全世界。猶記得 1994 年國際年會在臺灣，那時設計的 logo 是「武聖關公」正義凜然、剛直氣慨，這圖騰象徵光明磊落，忠誠熱心…以及「乾杯在臺北」風行一時、震撼遐邇、馳騁世界的口號。舉其犖犖大者實不勝枚舉…更是哈氏為「扶輪立心立命定礎基、源遠流長開先河」；一直以來作為扶輪人生活行為規範之準則，追求理想付諸行動之圭臬，並開啟了 Digital E 世代的新思維、新視野，來推動時代的巨輪，傳

承遞嬗、革新創造、用行動與憧憬建造未來。

目前全球擁有一百二十多萬的扶輪社員，兩百個以上的國家，有三萬五千多個扶輪社；而在外國眼中 "FORMOSA" 意即「美麗之島」我們寶島臺灣單就三萬六千多方公里的幅員來說，以全球比例將近一千個社、已逾三萬五千個社員，的確佔有相當的比重。已晉耄耋之齡為臺灣最資深的耆宿——臺北扶輪社及港、澳是當時「345」地區的鼻祖、在創社為艱的爾後幾年陸續輔導了橫貫東西，蟠踞北、中、南（北逾基隆、南至屏東）是為「346」地區最原始的接班人。

而今螽斯衍慶，薪火相傳，嫡子玄孫的遞嬗綿延…接近 1,000 個社的七個地區今年將其劃分為十二個地區。雖是扶輪一家親，扶輪友誼無遠弗屆、然誠如古諺：「樹大分枝」、「家大分爨」戊戌狗年旺旺來因人丁超旺而分「爨」乃是 Rotarian 的凝聚向心力，真是可喜可賀也！讓我們體驗新成立的地區，參與「創區年會」surprise 之新鮮感！海內外存知己，天涯若比鄰，本著愛心無國界，以行善天下為導向。凡我扶輪成員在扶輪道上相互提攜、緊密聯結，勇往直前，為卓越的、永續的、鏗鏘的 Rotary 展望未來再創佳績而努力！

